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Odbor poľnohospodárstva a lesného hospodárstva ( referát 
pôdohospodársky , IX.referát, odbor pôdohospodársky ) KNV v Žili- 
ne bol zriadený vládnym nariadením č.12/1949 Zb. a začal svoju 

činnosť 1.2.1949.Agenda odboru sa vybavovala v týchto oddele - 

niach : 

1. Oddelenie pre veci odborné. 

82. Oddelenie pre veci správne. 

3. Oddelenie lesné. 

4. Oddelenie veterinárne. 

5. Oddelenie vodohospodárske. 

V zmysle vládneho nariadenia č.121/1951 Zb. a obežníka Po- 

vereníctva vnútra č.53/1952 vykonali sa na KNY tieto zmeny : 

Z referátu III.prešli do ref.IX. ochrana prírody,trestanie polľ- 

ných a lesných priestupkov a ochrana zvierat pred týraním.Z ref. 

IV. prešli na základe obežníka Povereníctva pôdohospodárstva č. 

VITI/2-93/8-1951 zo dňa T.2.1951 niektoré záležitosti pôdohospo- 

dárskych škôl.Z ref.X.prešlo hospodárenie s krmovinami s vyníme 

kou plánovania.V ref.IX. sa sústredila tiež agenda stavieb kra- 

vínov a iných pôdohospodárskych objektov. 
V zmysle zákona č.153/1954 Zb. a vládneho nariadenia refe- 

rát pôdohospodársky zaniká a bol ustanovený odbor pôdohospodár- 

stva. 

Podľa vládneho nariadenia č.T/1957 Zb. sa odbor pôdohospo- 
dárstva premenoval na odbor poľnohospodárstva a lesného hospo- 

dárstva. : 

Odbor poľnohospodárstva a lesného hospodárstva mal za úlo— 
hu zabezpečovať všestraný rozvoj poľnohospodárskej a lesnej vý- 
roby najmä zvyšovaním hektárových výnosov,stavov hospodárskych 

zvierat a zveľadovaním lesov.Hlavnou úlohou odboru bolo zabez- 
pečenie plánovitého rastu poľnohospodárskej výroby.Ďalej mal na 
starosti upevňovanie štátnych majetkov,ktoré slúžili ako vzor 
socialistickej poľnohospodárskej veľkovýroby.Staral sa © pre- 
chod malých a stredných roľníkov na socialistickú družstevnú 
veľkovýrobu a zabezpečoval hospodárske a organizačné upevňovanie 
JRD.Usmerňoval a zabezpečoval plnenie výrobných úloh jednotlive 
hospodáriacich roľníkov na úrovni Kraja.Zabezpečoval hospodárne 
a účelné využítie techniky strojnotraktorových staníc,ktoré po- 
máhali družstvám,štátnym majetkom a súkromne hospodáriaciím rol- 
níkom.Organízoval a propagoval uplatňovanie a rozšírovanie naj-
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novších poznatkov poľnohospodárskej vedy a techniky,skúsenosti 
najlepších pracovníkov a staral sa o rozvíjanie socilaistické- 

ho súťaženia.Dozeral na zvyšovanie politickej a odbornej úrov- 

ne pracovníkov v poľnohospodárstve a lesníctve.Staral sa o riad- 

ny chod poľnohospodárskych,lesníckych a majstrovských škôl a 

tiež o školské majetky týchto škôl. 

Archívny materiál odboru poľnohospodárstva a lesného hos- 

podárstva bol prevzatý zo spisovne KNV v Žiline v roku 1960 a 
1963 a bol uložený v Štátnom archíve v Bytči. 

Materiál bol roztriedený » označený podľa ukladacích zna- 
čiek na základe inštrukcie Povereníctva vmítra č. SVV/1 « 1506 

z 24.2.1959.Po prevzatí Štátnym srchívom bol materiál usporia- 
daný a spresnený vo vnútri vecných skupín,označených ukladací- 

mi značkami,pričom sa zachovalo pôvodné členenie materiálu.Časť 
materiálu bola usporiadaná podľa lokalít. 

Za inventárnu jednotku považujeme písomnosti označené jed- 

nou ukladacou značkou v rámei roku,pričom táto ukladacia značka 

tvorí aj signsatúru.Napr. poľ 208 a pod.Kedďže sa časť signatúry 
( poľ ) opakuje pri každej inventárnej jednotke a v každom roku, 
uvádzame ju len v úvode. : 

Materiál poslúží pri štúdiu dejín poľnohospodárstva a les- 

níctva v bývalom Žilinskom kraji.Dozvieme sa z neho o návrhu a 
plnení plánu poľinohospodárskej výroby v krají,o šľachtení osi- 
va a sadby,o agrotechnických a agrobiologických opatreniach.Ďa— 
lej máme možnosť získať prehľad o výrobe krmív na poľnohospo - 
dárskej pôde.lateriál nám ukazuje rozvoj poľovníctva a rybárstva, 
stav vysokej a čiernej zvere,zarybnenie riek.Materiál dokumen - 

tuje výstavbu a upevňovanie JRD,rozvoj mechanizácie v poľnohos- 
podárstve a investičnú výstavbu.Dôležitý je materiál, týkajúci 

sa lesníctva.Poskytne prehľad o ťažbe dreva podľa jednotlivých 
druhov,o zalesňovaní holín a výsadbe rýchlorastúcich drevín,o 
stave lesných ciest,o pracovnom prostredí lesných robotníkov 

a podeľllateriál tiež poslúži k štúdiu dejín ovocinárstva v kra-— 
jž e



A 

Úradné kmíhy 

  

Nová Časové Čiá. 
Inveče signatúra obsah rozpätie  krab. 

1 AÁ-1 Kniha inventarizácie lesov. 1950 

2 Am2 Kniha inventarizácie lesov. 

Ž B Kniha inventarizácie lesov». 

á Aad Kníha inventarizácie lesov e 

5 A-5 Kniha inventarizácie lesove 

6 Amó Výpisy z lesných hospodárskych 1953 
i OSNnov « 

„ AT Výpisy z lesohospodárskeho plá- 1955 
_ nu - Imbochna. 

8 A-8 Prehľad počtu kmeňov akhmoty 
: drevín. 

9 A-9 Výpisy z lesohospodárskeho plá- 1956 
. nú » Lipt.likuláš. 

10 A-10 Výpisy z lešohospodárskeho plá«- 
nu»- Habovka. 

11 A-11 Výpisy z lesohošpodárskeho pláé- 1958 
nu - Ružomberok. 

12 A-12. Výpisy z lešsohospodárskeho plá- 
nu —%čeko a 

13 A-13 Sabužky vekových stupňov. 

14 Aml4 Výpisy z lesohospodárskych plá- 
nov - Mošovce. 

15 A-15 Tabuľky vekových stupňove. 

16 A-16 Výpisy z lesohospodárskych os-« 1959 
nov - Ružomberok. 

17 A-TTI Výpisy z lesohospodárskych osmov 
nov - Čadca. 

18 Aa18 Výpisy, z lesohospodárskych bs- 
nov - Čadca. 

19 A-19 Výpisy Z lešohospodárskych o08 
nov - ťadca.
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